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Informationen aus der Gemeinderatssitzung 
 

Aus dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 18. Juli 2017 lassen sich folgende 

Beratungsergebnisse, Beschlüsse und Informationen für die Bürgerinnen und Bürger 

zusammenfassen: 

 
1.) Einwohnerfragestunde 

Es liegen keine Wortmeldungen vor 

2.) Vollzug der Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz 
a) Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes  

Das Ratsmitglied Dr. Hans Otto Herr hat sein Mandat niedergelegt, die Position des 3. 

Beigeordneten behält er inne. Herr Erwin Stumpp wird als Nachfolger zum Mitglied 

des Ortsgemeinderates Essenheim berufen. Ortsbürgermeister Blodt verpflichtet ihn 

per Handschlag und heißt ihn im Gemeinderat herzlich willkommen 

b) Nachwahl von Ausschussmitgliedern 
Der Gemeinderat stimmt der Nachwahl von Erwin Stumpp als Mitglied des Haupt- 

und Finanzausschusses und Ludwig Drouet als Mitglied des Ausschusses für Jugend, 

Senioren, Soziales, Kultur und Sport, zu. 

3.) Satzung über die Erhebung von Ersterschließungsbeiträgen      
(Erschließungsbeitragssatzung) der Ortsgemeinde Essenheim 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt die Satzung über die 

Erhebung von Ersterschließungsbeiträgen (Erschließungsbeitragssatzung) der 

Ortsgemeinde Essenheim in der vorliegenden Form. 

4.) Neugestaltung Dorfmittelpunkt 
  hier: Vergabe der Architekten- und Ingenieurleistungen 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, den Auftrag für erste 

Planungskosten (Leistungsphasen 1 bis 3) auf der Grundlage der Einordnung in die 

Honorarzone III, Mittelsatz, an das Planungsbüro pb07 aus Speyer, zu vergeben. 

5.) Einbau eines behindertengerechten Zuganges zum Rathaus 
  hier: Vergabe der Architekten- und Ingenieurleistungen 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, die Vergabe der 

Architekten- und Ingenieurleistungen an Architekt Dipl.-Ing. FH Hans Jürgen Kiefer 

aus Altenbamberg, zu vergeben. 

6.) Neubau Kita Wirbelwind 
hier: Rückerstattung von Fördermittel 
Der Gemeinderat beschließt zur Deckung der gekürzten Förderung bzw. der 

Erstattung, außerplanmäßige Ausgaben in Höhe von 40.000 € (gerundet inkl. Zinsen) 

bereitzustellen. 

7.) Abbruch des ehemaligen Wohn- und Geschäftshauses Hauptstraße 3 
a) Vergabe der Abbrucharbeiten 
b) Überplanmäßige Ausgabe 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Essenheim beschließt, 

zu a) den Auftrag für die Abbrucharbeiten an die Firma Kuhn aus Wallertheim zu 

vergeben 

zu b) eine außerplanmäßige Ausgabe in Höhe von 52.000,00 € 

8.) Bauanträge 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag in der Gemarkung Essenheim, Flur 11 Nr. 

1156, Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Einliegerwohnung im Heddesheimer 

Weg 16, zu. 
9.) Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten 

Hier gibt es in der heutigen Sitzung keine Beschlüsse zu fassen. 
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Alle Beschlüsse erfolgten einstimmig. 

 

10.) Verschiedenes/Informationen 
Ortsbürgermeister Blodt informiert:  
 Ortsbürgermeister Blodt legte einen Plan zur Neugestaltung des Treppenaufganges 

zur Kirche vor. 

 Die Fa. Telefonica nehmen am Bauhof die Anlage wieder in Betrieb 

 Laut eines Protokolls, das in einer Bürgermeisterdienstversammlung angefordert 

wurde, wurde in der Zeit vom 01.01.2017 bis 31.05.2017 63 mal der ruhende 

Verkehr in Essenheim überwacht  

 Am Freitag, 21.07. findet ein Einweisungstermin für den Ausbau der 

Münchhofstraße/Neubrunnenstraße statt 

 Die VOR-TOUR der Hoffnung macht am Dienstag, 1. August um 11.38 Uhr ca. 

40 min. Halt in Essenheim. Alle Ratsmitglieder sind hierzu herzlich eingeladen. 

 Für die Bundestagswahl am 24. September, werden die Fraktionen gebeten 

Wahlhelfer zu benennen. 

 
Hans-Erich Blodt 
Ortsbürgermeister 


